

巴黎聖母院恐襲 狂漢揮鎚襲警



法國國會選舉舉行在即，巴黎著名地標、巴黎聖母院外昨日發生恐怖襲擊，一名男子在聖母院門外企圖用鎚攻擊一名警員，警員受傷並開槍還擊，將襲擊者打傷。警方隨即封鎖現場，聖母院事後關上大門，超過900名遊客留在教堂。

警開槍還擊 遊客四散躲避



事發於當地時間昨日下午4時15分左右，據報襲擊者先襲擊站崗的警員，警員於是開槍還擊，襲擊者胸口中槍倒地，據報傷勢嚴重，暫時未知動機。目擊者表示聽到最少兩下槍聲，事後聖母院外大批遊客四散躲避。據留在教堂內的遊客表示，警員事後入內要求所有人坐下並舉高雙手，以搜索是否有同黨。

巴黎聖母院是全歐洲最熱門的地標之一，每年訪客多達1,300萬人。聖母院位於巴黎市中心，對面便是巴黎警察總部。

馬克龍黨海外投票報捷

法國國會選舉將於周日舉行，11個海外選區率先進行首輪投票，總

統馬克龍創立的「共和前進黨」在當中10個選區得票最高，所有候選人都能晉身次輪投票，為馬克龍爭奪國會大多數議席打下強心針。

近130萬海外合資格選民，可於11個選區的717個票站投票。縱觀「共和前進黨」得票最高的選區，其候選人得票多數過半，但鑑於投票率低，需進入18日舉行的次輪投票決勝負。

馬克龍上周訪問西部城市布列塔尼時開玩笑，戲稱非洲島國科摩羅的小漁船「kwassa-kwassa」不是用來捕魚，而是讓島民偷渡至法屬馬約特島。由於不少偷渡客都在中途喪生，「kwassa-kwassa」又被稱為「死亡之舟」，馬克龍以此開玩笑，惹來不少民眾批評，科摩羅外交部長更要求馬克龍道歉。

■法新社/路透社

涉洩國安局機密 揭俄網攻圖干預美大選 起訴「女斯諾登」 特朗普遇通俄門

俄羅斯被指在美國去年總統大選期間，派黑客發動網絡攻擊，企圖干預大選結果，更引發美國總統特朗普團隊被指私通俄國醜聞。調查新聞網站The Intercept前日披露，俄羅斯涉嫌在美大選前，網攻投票系統軟件供應商。美國司法部同日落案起訴國家安全局(NSA)承包商一名女僱員，指控她涉嫌向一個新聞機構洩露機密文件，據報內容正是The Intercept披露的消息。輿論指此次是特朗普政府首次打擊洩密事件，避免「通俄門」愈燒愈烈。

25歲溫納在微博twitter上追蹤爆美國監控計劃的前中情局僱員斯諾登。司法部指，她受僱於佐治亞州的國防承包商Pluribus公司，獲授權閱覽屬最高機密的文件。

若罪成 最高囚10年

溫納於上周六被捕，前日被控在佐治亞州一間政府機構竊取機密文件。溫納當日出席聆訊時否認控罪，將於明日再度出庭。一旦外洩密文件罪成，溫納最高可被判處監禁10年。

揭露電郵 謀竊官員資料

就在控罪公佈後不足一小時，The Intercept公開NSA一份高度機密文件，文件提及俄方在去年11月美國大選前夕，對至少一間美國投票軟件供應商發動網絡攻擊，並向逾100名選舉官員發送「魚叉式網絡釣魚」電郵，試圖誘使收件者打開含惡意軟件的連結，以偷取資料。消息人士指，The Intercept公開的就是溫納竊取的文件。NSA發現先後有6人閱覽該份文件，但只有溫納曾與The Intercept接觸，因此鎖定她是洩密者。

美國情報機構早前得出結論，認為俄羅斯情報組織在美大選期間，試圖滲透美國各州的選民登記系統，以削弱民主黨總統參選人希拉里的公信力，並助共和黨參選人特朗普勝選。The Intercept今次的報道，正好披露有關指控的新詳情，但這份文件未有確實指出選舉結果是否遭操控。克里姆林宮昨日否認俄國曾入侵美國投票系統。

美國前總統克林頓任內簽署行政命令，列明機密文件要在25年後才能解封。至於今次外洩的NSA文件，標註日期為2017年5月5日，意味要到2042年5月5日才能解封。

■路透社/美聯社/法新社



溫納受僱於國家安全局的承包商。圖為國家安全局總部。 資料圖片



社交網屢反特朗普：一坨糞便

溫納因竊取美國機密情報被捕及起訴，惟其動機未明。從她的社交網站可見，她不時發放反對總統特朗普的訊息，又在微博twitter上追隨洩密網站「維基解密」及黑客組織「匿名者」等50人。

溫納在twitter上以網名Sara Winners開設賬戶，賬戶至今年2月底前一直活躍。她不時發放反特朗普的帖文，包括去年大選日翌日對選舉結果表達不滿，又反對特朗普計劃在美國與墨西哥邊境興建圍牆。溫納的facebook賬戶亦有類似帖文，又形容特朗普是「一坨糞便」，而她在被捕前一天的帖文，便強烈反對特朗普支持的北達科他州輸油管計劃。

溫納的家人聽到她被捕消息後大為震驚，甚至不知道她於美國國家安全局承包商工作。溫納的母親指，根本不知道女兒外洩的是什麼資訊。

網上對溫納的評價兩極，有網民形容她是背叛者，也有人盛讚溫納的洩密行為，認為她就如「維基解密」創辦人阿桑奇一般。

■Mashable網站/《衛報》



華府擬空管私有化 被批增旅客負擔

美國總統特朗普前日宣佈，全力支持私有化全美航空管制系統，形容計劃是「航空革命」，有助讓航運變得更安全、迅速及廉宜，同時能帶來250億美元(約1,948億港元)經濟效益。航空公司普遍歡迎新計劃，認為能藉此提升空管系統性能，從而減少航班延誤。

按照計劃，當局將成立私人非牟利組織，取代聯邦航空管理局(FAA)管理空管中心，約3萬名空管人員也會被剔出公務員行列。該組織的營運資金由旅客而非由納稅人承擔，不過

FAA將繼續負責航空安全事務。特朗普稱，儘管FAA花掉納稅人數十億，但多年來無力改善空管系統，形容它「老舊殘破」。

計劃仍須獲國會批准，民主黨批評這將提高旅客負擔，並擔心因乘客流量較少的機場無利可圖，或因此會被忽略，空管系統得不到改善。美國航空公司公關主任吉爾森則認為，有60年歷史的空管系統必須改進，否則美國航空業將落後其他國家；達美航空則期望與華府及國會合作，研究能減少延誤及提高營運效率的方法。

■法新社/美聯社

斷交風暴多哈機場陷混亂 乘客被迫買新機票

阿拉伯爆發外交風暴，沙特阿拉伯、埃及等7國先後與卡塔爾斷交，切斷海陸空聯繫，令卡塔爾淪為「孤島」，其航運業大受打擊，阿聯酋航空、埃及航空等相繼暫停往返卡塔爾首都多哈的航班，沙特等國甚至禁止卡塔爾航空機越過領空，令中東航空樞紐多哈的哈馬德國際機場陷入混亂，不少乘客滯留，有乘客被迫購買新機票，亦有人表示不清楚如何申請退款。

沙特禁企業機師合作

卡塔爾航空是全球主要航空公司之一，而當地國際機場的航班，連接中東各國以至其他國際大城市。分析指出，受禁飛令影響，從沙特首都利雅

得出發的旅客恐無法經多哈前往曼谷，從迪拜出發的旅客也不能取道多哈到倫敦。眾多國家之中，以沙特對卡塔爾的制裁最嚴厲，不單禁止卡塔爾航空班機降落當地機場或越過其空域，亦禁止沙特企業及機師與卡塔爾合作，昨日更取消卡塔爾航空在當地的營運牌照，下令該公司辦事處在48小時內關閉。

民眾搶購糧食 伊朗伸援手

斷交同時影響卡塔爾民生，該國依賴進口食品，媒體估計約40%食品經沙特進口。卡塔爾三面環海，只有南部與沙特接壤，沙特切斷兩國陸路聯繫，等同堵截食品供應，大量貨櫃車無法進入卡塔爾，滯留邊境。卡塔爾



當地對沙特的出口總額2015年達8.96億美元(約69.8億港元)，出口貨品包括機器、電子產品及牲口。

打擊卡塔爾出口。聯合國數據顯示，

香港文匯報訊（記者尹妮）7個國家與卡塔爾斷交，部分國家禁止卡塔爾航機飛越領空，事件影響本港3個正在埃及的旅行團，他們原定本周乘搭卡塔爾航空返港，現要轉乘其他航空公司客機。香港旅遊業議會主席黃進達稱，受影響旅客共52人，由於航班時間有別，行程或有少許調整，航空公司會承擔機票差價。

黃進達稱，52名旅客分別來自美麗華旅遊及康泰旅行社，團友行程繼續，相信不會導致滯留當地或需延遲回港。他續稱，暫未收到旅行社求助，但收到個別旅客查詢。美麗華旅遊總經理李振庭表示，一行15人的旅行團原定今日乘卡塔爾航空回港，現正安排其他航班，暫未確定機位，但相信問題不大。卡塔爾航空在官網發出通知表示，已停飛沙特阿拉伯、阿聯酋、巴林及埃及，直至另行通知，公司會為受影響旅客提供全額退款、免費預訂其他航點等服務，又提醒乘客定期查看網頁，獲取最新航班資訊。

■英國廣播公司/法新社